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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 30.08.2018 CONVOCATA ALLE ORE 12.30 
 

O.D.G.: 

1. Comunicazione su manifestazione d’interesse avente per oggetto la conduzione e 
gestione dei campi da calcio; 

2. Approvazione verbali delle sedute precedenti; 
3. Varie ed eventuali. 

 
Sono presenti: la Presidente Nives Spattini e i consiglieri Stefano Dell’Amico, Tiziana Guerra, 

Daniele Del Nero, Cristiano Bottici e Gianenrico Spediacci. 
Svolge le funzioni di segretaria verbalizzante Erika Evangelisti. 
Alla seduta presenziano il dirigente del Settore Politiche comunitarie/Sport/Innovazione 

tecnologica arch. Pier Luigi Bessi e il funzionario Antonio Fiorani.  
La seduta ha inizio alle ore 12.40. 
La Presidente Spattini, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e 

introduce il primo punto iscritto all’ordine del giorno dando la parola al dirigente Bessi per esporre 
l’argomentazione all’ordine del giorno. 

Il dirigente Bessi afferma che l’assessore Trivelli ha dato l’input per avviare una 
manifestazione d’interesse per l’affidamento dei campi da calcio, nella cui manifestazione saranno 
definiti alcuni requisiti da rispettare, e precisa che gli uffici hanno ricevuto l’indicazione di fare 
riferimento a un periodo decennale, pur facendo presente che la scelta definitiva spetta, dopo 
un’eventuale discussione nelle Commissioni Consiliari di competenza, alla Giunta Comunale. Il 
dirigente Bessi comunica che è stato fatto un affidamento a un professionista esterno per 
individuare il valore di questi beni e per la definizione del canone di locazione che il 
Concessionario dovrà corrispondere al Comune per la conduzione dell’impianto oggetto della 
Concessione. 

Alle 12.50 entra la consigliera Marzia Gemma Paita. 
La Presidente Spattini considera fondamentale che questi atti rispondano ai criteri, principi 

fissati nella bozza di nuovo Regolamento per la gestione e l’uso degli impianti sportivi. 
Il consigliere Bottici chiede se ci siano altre manifestazioni d’interesse in scadenza. 
Il funzionario Fiorani risponde che le prime manifestazioni d’interesse riguarderanno i campi 

da calcio (Fossone 2, Campetto via Donati e Bergiola), seguiranno altre che riguarderanno le 
piscine, le palestre e i campi da tennis-bocciodromi, per poi proseguire con le piscine. Fiorani 
afferma che l’ufficio si sta muovendo per regolamentare alcuni aspetti inerenti gli affidamenti in 
essere, in particolare ha invitato gli attuali occupanti di alcuni campi da tennis a pagare le indennità 
previste, mentre, per quanto riguarda le manifestazioni d’interesse, rende noto che si sta andando 
verso la chiusura dell’iter avviato ma nella volontà di uscire con un atto perfezionato, soprattutto da 
un punto di vista legale. 

La consigliera Paita apprezza il fatto che l’attuale Amministrazione, con un ripristino e 
rispetto delle regole, abbia dato un taglio diverso a queste Concessioni. 

Il consigliere Bottici ritiene che anche nelle vecchie convenzioni, facendo riferimento a una 
normativa nazionale, c’erano precetti da rispettare mentre condivide la volontà 
dell’Amministrazione di farsi garante del rispetto delle regole attraverso un’intensificazione delle 
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attività di controllo. Bottici invita l’Amministrazione comunale a ridurre i tempi sul rinnovo della 
convenzione dello Stadio. 

Il dirigente Bessi informa che l’ufficio sta lavorando per tali rinnovi, con il supporto di un 
professionista esterno, ma ricorda che si fa riferimento a una struttura obsoleta, aspetto che 
complica la situazione. 

Il funzionario Fiorani afferma che ci sarebbero i presupposti per fare un affidamento diretto, 
ma che è necessario fare una serie di valutazioni per stabilire in modo appropriato il canone ed 
altri aspetti inerenti l’affidamento. Fiorani fa presente che il Comune si riserverà l’utilizzo del 
complesso sportivo oggetto della Concessione per manifestazioni ed attività non necessariamente 
sportive purché sia trasmessa un’anticipata comunicazione al Concessionario, che non potrà 
pretendere alcun corrispettivo, fatto salvo il rimborso delle spese sostenute. Fiorani precisa che è 
interesse dello stesso ufficio concludere in tempi brevi la procedura avviata. 

Il consigliere Spediacci ringrazia il funzionario Fiorani e il dirigente Bessi per il lavoro svolto 
con estrema precisione e ritiene che il percorso intrapreso dall’ufficio sia quello giusto. 

La Presidente Spattini chiede al Dirigente di poter disporre di una bozza del documento di  
manifestazione d’interesse da discutere in Commissione e ringrazia i presenti, che lasciano la 
seduta, per quanto esposto. 

La Presidente Spattini introduce il secondo punto iscritto all’ordine del giorno mettendo in 
votazione il verbale della riunione del 30.07.2018, a cui si astiene il consigliere Gianenrico 
Spediacci, che viene approvato all’unanimità.  

 La Presidente Spattini dichiara chiusa la seduta alle ore 13.30. 
 
 

La Presidente       La segretaria verbalizzante 
F.to Nives Spattini     F.to Erika Evangelisti  

  


